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Quand la gendarmerie alerte sur Facebook faute de moyens
Question écrite n° 15411

Texte de la question

M. Aurélien Dutremble attire l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur l'affaiblissement préoccupant des
moyens de la gendarmerie nationale en Saône-et-Loire. Dans les territoires ruraux, les artisans, commerçants et
exploitants agricoles subissent une recrudescence des vols de matériels, d'outillages et de carburants, parfois
pour des préjudices particulièrement lourds. Face à cette situation, les brigades de gendarmerie font preuve de
réactivité et d'adaptation en mobilisant de nouveaux outils, notamment les réseaux sociaux, pour diffuser
rapidement des alertes, comme ce fut le cas le 18 mai 2026 dans le secteur nord autunois. Mais cette agilité ne
doit pas masquer une réalité plus préoccupante : faute de moyens humains et matériels suffisants, la présence
sur le terrain recule. Lorsque les alertes numériques deviennent un palliatif à l'insuffisance des patrouilles, c'est
l'équilibre même de la sécurité de proximité qui est fragilisé. À Autun et dans les communes environnantes,
telles que Curgy, les professionnels constatent à la fois la multiplication des atteintes aux biens et la diminution
de la présence visible des forces de l'ordre, avec des délais d'intervention qui s'allongent. Ce décalage entre la
délinquance et les moyens engagés nourrit un sentiment d'abandon croissant. Dans le même temps, les
atteintes aux biens demeurent à un niveau élevé au plan national, touchant en premier lieu les zones rurales
déjà fragilisées. Face à cette situation, il lui demande quels sont les effectifs théoriques et réels des brigades de
gendarmerie du secteur d'Autun au 1er janvier 2026, ainsi que leur évolution depuis 2020 ; combien de postes
demeurent vacants dans ce secteur ; combien de faits de vols, cambriolages et atteintes aux biens visant les
professionnels ont été recensés chaque année dans l'arrondissement d'Autun depuis 2022 et quelles mesures
concrètes le Gouvernement entend prendre pour mettre fin à cet affaiblissement des moyens et rétablir une
présence effective des forces de l'ordre en Saône-et-Loire.
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